 Chemické prvky a sloučeniny

1. Chemická značka dusíku je: 

a) Ni

b) D

c) Na

d) N

2. Chemická značka sodíku je:

a) S

b) Sd

c) N

d) Na

3. Chemická značka Br označuje:

a) baryum

b) bór

c) berylium

d) bróm

4. Oxidační číslo atomu síry v kyselině siřičité je:

a) VI

b) IV

c) O

d) –II

5. Pro oxidační číslo III užíváme zakončení:

a) – natý

b) – itý

c) – id

d) – ičitý

6. Pro oxidační číslo II užíváme zakončení:

a) – ový

b) – itý

c) – natý

d) – ičitý

7. Molekula oxidu dusitého obsahuje:

a)
3 atomy dusíku

b)
2 atomy dusíku a 1 atom kyslíku

c)
3 atomy kyslíku a 2 atomy dusíku

d)
1 atom dusíku a 2 atomy kyslíku

8. Molekulu kyseliny sírové tvoří:

a) 5 atomů síry a 2 atomy vodíku

b) 2 atomy vodíku, 1 atom síry a 3 atomy kyslíku

c) 2 atomy vodíku, 1 atom síry a 4 atomy kyslíku

d) 3 atomy vodíku, 2 atomy kyslíku a 1 atom síry

9. Voda je sloučenina:

a) tříprvková


b) dvouprvková

c) čtyřatomová

d) dvouatomová

10. Při slučování vodíku s kyslíkem je:

a) kyslík produktem

b) vodík produktem

c) voda produktem

d) voda reaktantem
11. Reakci vodíku a chlóru vyjadřuje chemická rovnice:

a)
H + Cl

HCl

b)
H2 + Cl  
H2Cl

c) H2 + Cl2
              2 HCl

d) H2 + Cl2
               HCl

12. Amoniak vzniká slučováním:

a) kyslíku a dusíku

b) vodíku a chlóru

c) vodíku a síry

d) vodíku a dusíku

13. Hydroxid vápenatý má vzorec:

a) CaOH

b) Ca2OH

c) CaOH2
d) Ca (OH)2
14. Oxid dusný má vzorec:

a) N2O2
b) N2O

c) NO

d) N2O5
15. Kyselina siřičitá má vzorec:

a) HSO3
b) H2SO4
c) H2S

d) H2SO3
16. Sírany jsou soli:

a) kyseliny sirovodíkové

b) kyselina siřičité

c) kyseliny sirné

d) kyseliny sírové

17. Soli kyseliny uhličité se nazývají:

a)   uhlikany

b) uhelnany

c) uhličitany

d) karbidy

Hodnocení:
17 - 16 bodů – výborně

15 – 12 bodů – velmi dobře

11 – 8 bodů – dobře

7 – 4 body – slabší průměr

3 – 0 bodů – velmi slabý

Pracovní list – Chemické prvky a sloučeniny – ŘEŠENÍ
1. Chemická značka dusíku je: 

a) Ni

b) D

c) Na

d) N

2. Chemická značka sodíku je:

a) S

b) Sd

c) N

d) Na

3. Chemická značka Br označuje:

a) baryum

b) bór

c) berylium

d) bróm

4.  Oxidační číslo atomu síry v kyselině siřičité je:

a) VI

b) IV

c) O

d) –II

5. Pro oxidační číslo III užíváme zakončení:

a) – natý

b) – itý

c) – id

d) – ičitý

6. Pro oxidační číslo II užíváme zakončení:

a) – ový

b) – itý

c) – natý

d) – ičitý

7. Molekula oxidu dusitého obsahuje:

a)
3 atomy dusíku

b)
2 atomy dusíku a 1 atom kyslíku

c)
3 atomy kyslíku a 2 atomy dusíku
d)
1 atom dusíku a 2 atomy kyslíku

8. Molekulu kyseliny sírové tvoří:

a) 5 atomů síry a 2 atomy vodíku

b) 2 atomy vodíku, 1 atom síry a 3 atomy kyslíku

c) 2 atomy vodíku, 1 atom síry a 4 atomy kyslíku

d) 3 atomy vodíku, 2 atomy kyslíku a 1 atom síry

9. Voda je sloučenina:

a) tříprvková


b) dvouprvková

c) čtyřatomová

d) dvouatomová

10. Při slučování vodíku s kyslíkem je:

a) kyslík produktem

b) vodík produktem

c) voda produktem

d) voda reaktantem

11. Reakci vodíku a chlóru vyjadřuje chemická rovnice:

a)
H + Cl

HCl

b)
H2 + Cl
H2Cl

c) H2 + Cl2
 2 HCl

d) H2 + Cl2
  HCl

12. Amoniak vzniká slučovánim:

a) kyslíku a dusíku

b) vodíku a chlóru

c) vodíku a síry

d) vodíku a dusíku

13. Reakci vápníku a kyslíku vyjadřuje chemická rovnice:

a) Ca + O 
 CaO

b) Ca + O2
 CaO2
c) Ca + O2
 CaO

d) 2Ca + O2
   2 CaO
14. Hydroxid vápenatý má vzorec:

a) CaOH

b) Ca2OH

c) CaOH2
d) Ca (OH)2
15. Oxid dusný má vzorec:

a) N2O2
b) N2O

c) NO

d) N2O5
16. Kyselina siřičitá má vzorec:

a) HSO3
b) H2SO4
c) H2S

d) H2SO3
17. Sírany jsou soli:

a) kyseliny sirovodíkové

b) kyselina siřičité

c) kyseliny sirné

d) kyseliny sírové

18. Soli kyseliny uhličité se nazývají:

a) uhlikany

b) uhelnany

c) uhličitany

d) karbidy

